

中證監首查滬港通操縱案

香港文匯報訊（記者 張聰 北京報道）「滬港通」機制令兩地投資者可以同時投資內地A股和港股，但也給不法分子利用交易機制實施跨境市場操控。中國證監會近日查處了首例利用「滬港通」跨境操縱市場多隻股票的案件，涉案人士非法獲利近3億元（人民幣，下同）。

據證監會新聞發言人張曉軍在例會上通報，唐某等人涉嫌操縱「滬港通」的股票小商品城(600415.SH)，非法獲利4,000餘萬元。另外，唐某等人還利用在香港和內地開立的證券賬戶，內外配合，通過製造人為的交易價格和交易量，誤導其他投資者參與交易，操縱其他5隻內地股票，通過實施跨境操縱，非法獲利近2.5億元。

兩地續建高效跨境協作機制

張曉軍說，在內地和香港證券市場互聯互通環境下，不法投資者可能繞道境外實施反向操縱，證券期貨跨境違法犯罪的手法更加隱蔽。未來大陸與香港兩地證監會將繼續以此次協作查辦案件為契機，建立更加完善高效的跨境執法協作機制，共同保障兩地資本市場互聯互通平穩順利推進。

該案件係自2014年「滬港通」開通以來，查出的首例跨境操縱市場案件。張曉軍說，上述做法

嚴重損害市場公開公平公正秩序，嚴重損害了市場其他投資者利益，市場危害巨大，影響十分惡劣，依法應予嚴肅查處。他強調，對此案的查處，再次表明，中證監對操縱市場等各類違法行為始終保持嚴格執法態勢，對任何企圖擾亂市場秩序的行為，無論行為人何種身份，所處都發現一起查處一起。

香港證監會為查案提供幫助

張曉軍指出，中國證監會始終對各操縱市場案件保持高壓態勢，涉案當事人已計入誠信檔案。同時，中證監特別感謝香港證監會在本案查處過程中提供的幫助。並強調，未來兩地證監會將繼續以協作查辦此案為契機，在打擊跨境操縱市場案上加強合作。

另外，證監會近日依法對6宗案件作出行政處罰，其中包括3宗操縱市場案、2宗內幕交易案和1宗中介機構未勤勉盡責案。

人幣連跌累滬指失守3200

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報道）人民幣對美元中間價十一連降，深港通下周通車又希望渺茫，令A股陷入低迷，滬綜指昨日收跌0.49%後，終於失守3,200點整數關口，報3,192點，深成指和創業板指同樣收綠。

昨日人民幣對美元匯率中間價繼續下跌104點，報6.8796。港交所行政總裁李小加昨在深圳則提到，深港通開通還要過好幾天，令市場擔憂，近期匯率波動令走資加劇，深港通或受連累延期。

全日投資者做多情緒不佳，熱點匱乏，盤面散亂，上攻動能逐漸減弱，截至收市，滬綜指報3,192點，跌15點或0.49%；深成指報10,889點，跌56點或0.51%。兩市共成交5,443億元（人民幣，下同），與上一交易日幾乎持平。滬綜指本周累

計下跌0.1%，深成指和創業板指周分別上升0.1%和0.51%。

高送轉板塊有炒作

雖然2016年尚有一個月收尾，但已經有接不住的A股公司，推出了高送轉預案，刺激送轉預期板塊走高，升幅超2%，遙遙領先。交運設備、西藏板塊、次新股等亦升幅居前。飆升數目的航運板塊則陷入回調，中遠航運大跌超5%，中國遠洋、中海集運跌幅近5%。貴金屬、券商、煤炭都前期熱炒板塊，全部收跌。

廣州萬隆認為，A股近日領漲龍頭凋零，賺錢效應有所下降，加上大洋彼岸再次傳來不利聲音，令投資者對後市信心有所減弱，若市場人氣不能重新激發，指數繼續維持高位震盪的可能性加大。

吳曉靈籲三方面改革註冊制

香港文匯報訊（記者 馬琳 北京報道）因去年股市劇烈波動受拖延的《證券法》修訂工作近期將有新進展。全國人大財經委員會副主任委員吳曉靈表示，明年應從推進《證券法》修法、進一步完善定向增發、放開股票發行價格的行政管制三方面推進股票發行註冊制改革。

盼修法過程完善證券定義

吳曉靈在財經年會上的講話稱，《證券法》修法列入了今年12月的人大常委會立法計劃，她希望能夠如期進行《證券法》的二審稿審議，並在修法過程中完善證券定義，為創新打非和功能監管奠定法律基礎，為建立多層次資本市場提供法律保證。她並希望《證券法》能為註冊制改革制定原則性的規定，並完善監管手段，更好地打擊違法違規行為，維護市場秩

序，保護投資人的利益。

她說，各種必要的原則，應該在《證券法》當中予以明確。如果沒有一個更開放的證券定義，很多資產證券化的創新增會受到阻礙，許多非法證券活動難以找到合法證據對其進行打擊。

吳曉靈稱，用接近二級市場的價格來進行定向增發，將有利於優質公司獲得融資的機會，有利於提高上市公司的質量。她建議以發行時的市價為基準的定增價格，用折扣率和鎖定期的搭配，引導企業按市價發行。

吳曉靈並指出，註冊制本質是把資本市場融資自主權交給市場投融資主體，發行價格和時機的選擇，應由投資者和融資者決定。放開發行價格，可能會出現破發的現象，但能夠讓投資者理性投資。監管部門的發行審核，要以信息披露為中心，加大違法違規的處罰力度。

金融科技要顧商業道德 港府財金官員稱關注私隱資料保護



■劉怡翔稱，雲端服務趨普及，資料保護同樣相當重要，政府監管須配合。歐陽偉昉 攝

香港文匯報訊（記者 歐陽偉昉）近年不同金融機構紛紛積極應用金融科技，署理財庫局局長劉怡翔昨在一個論壇致辭時表示，雖然新技術如區域鏈、大數據等為業界帶來更方便的營商環境，但同時亦帶來新的道德問題。他提醒應用金融科技提供新產品、服務，接觸客戶同時，需要平衡它帶來的社會利益與潛在的道德或監管上的考慮。

影響。

公司除了應為保障和公平處理個人資料訂立適當程序，出於企業道德公司應規範得比法律更嚴格，履行作為受託人的責任，對保障客戶的利益和私隱不能妥協，而且公平對待客戶。

隨雲端科技可儲存和運算成為不少金融科技的重要推動力，劉怡翔亦指出，資料保護同樣相當重要。他笑言根據聯邦調查局指，「世界只有兩

種電腦，一是已被入侵，另一是將被入侵。」金融科技公司會收集和保留客戶敏感資料，令它成為網上攻擊的主要目標，因此政府要求包括初創企業在內的金融科技公司，均需遵守嚴謹的資料收集和儲存的標準。

此外，金管局上周五公佈分佈式分類賬技術(DLT)白皮書，探討包括區塊鏈技術的應用。金管局助理總裁李樹培指出，相關技術應用如貿易融資涉及跨境監管，或需要新的法律處理。他指目前全球還未有央行擬定相關指引，要解決相關法律和規管不容易，是一場追逐遊戲(catch-up game)，局方目前還在探索中。

跨境監管需協商新法規

劉怡翔表示，政府在發展負責任的金融科技的角色，在於為業界提供適當和合用(enabling and proportionate)法律和監管框架，保障投資者和客戶可以放心使用新科技和服務，無須擔心個人資料的私隱和安全問題，亦幫助業界開發新的金融服務同時，更了解監管要求。

他認為金融創新業者如以合乎道德而負責任的態度提供金融服務，有助行業更穩定和繁榮地發展。李樹培亦認為，有監管是好事，金管局為儲值支付工具(SVF)發出牌照獲業界普遍支持，但不應設過度監管。

標普：澳門賭收明年料增10%

香港文匯報訊(記者 莊程敏)評級機構標準普

爾大中華區企業評級副董事林潔昨於電話會議上表示，明年澳門博彩業將有望繼續復甦，澳門博彩收入將按年持平至增長10%，較今年全年預測的下跌3%至6%為佳。

業務中心將轉向中場

她解釋，主要是受惠新賭場及酒店陸續落成吸引旅客，刺激中場收入，預測明年整個行業的中場收入會有5%至10%的增長。不過，強調內地

的打貪政策仍對澳門博彩業構成下行風險。

該行指出，第3季貴賓廳收入跌幅已見穩定，相信受內地打貪的影響已大致反映，賭場亦會將貴賓廳業務中心轉移至中場業務，預計明年貴賓廳收入倒退5%至增長5%。該行預計，明年6大博彩業營運商的資本開支將會減少15億美元。

不擔心鄰區賭場競爭

標普又指出，明年大部分澳門博彩營運商評級的風險緩衝能力將溫和地上升，未來一年評級趨

勢可能大致穩定。不過，永利澳門(1128)因為要投放資本開支於美國波士頓新項目，財務槓桿比率難以下跌，有下調評級的可能。

對於新興市場如菲律賓、新加坡及韓國等賭場對澳門博彩業造成的競爭影響，林潔認為不太擔心，因澳門博彩業有很多優勢，如澳門賭場的品牌資產相當高。目前澳門有約40間賭場，相比其他地區僅少於10間賭場，有的甚至只有一間。主要是服務自己本土需求，而且澳門距離中國更近，香港及內地旅客更願意到澳門。

莞韶產業園122項目已投產

■轉型升級的韶鋼為韶關打造裝備製造產業提供強大依託。胡若璋 攝



香港文匯報訊（記者 胡若璋 韶關報道）莞韶產業園招商引資方面，好消息不斷。記者獲悉，今年上半年以來，莞韶產業園簽定招商項目5個，合同引進資金達18.42億元人民幣。至此，落戶莞韶園區的裝備機械已投產產業項目有122個，其中有40家是規模以上的機械製造企業，園區裝備製造產業正逐步實現聚集發展。

莞韶產業園作為區域合作的成果，今年主動對接廣州、深圳、東莞、中山和佛山等珠三角城市，積極開展招商引資工作。韶關市委書記江凌表示，韶關在主動融入珠三角戰略中，要轉變過去簡單承接低端產業轉移的招商思維，以產業共建的理念開展招商，引導珠三角企業在大珠三角區域統籌佈局，打造跨區域產業鏈，形成同一水平、優勢互補的區域產業分工格局。

十年內建粵鋼鐵深加工基地

他續說，在與珠三角開展產業共建方面，目前的重心是依托韶鋼特種鋼的材料優勢，規劃建設珠西先進裝備製造產業帶的配套區。據了解，華南特鋼園則由韶關、東莞兩地政府和寶鋼集團三方合作建設，以鋼鐵深加工、粉末冶金等產業為重點，延伸鋼鐵產業鏈，力爭通過5至10年把園區發展成為廣東鋼鐵深加工基地。目前，已有錦成國際、廣漢泰實業、韶鋼、駿宇能源等企業入駐。

港企珠三角發展有兩類商機

江凌今年調任韶關以前，在東莞、珠海、清遠工作經驗中，有不少與港澳企業工作交流的觀察，提及未來港企在珠三角的發展商機時，他表示，在自己的觀察中，香港企業有兩類商機可謀劃。首先，香港企業要從「前店後廠」的模式中走出來，在共建一小時大珠三角區域熱潮中，構建「總店跟分店」關係，把核心研發中心放在泛珠三角區域吸收內地人才，鞏固發展內地市場，而產業配套則可放眼整個大珠三角區域；此外，找準內地對香港專業服務的需求，從要素驅動變為創新驅動。



■莫祖權稱，公司不會使用低成本競爭策略。張美婷 攝

數」的情況出現，必要時會採取法律途徑協助。

客戶應收賬約45億人幣

莫祖權稱，現時與樂視今年的合作關係已完成，暫時不會考慮與樂視作任何交往，直至欠款情況圓滿解決，「我們不滿意客戶有這樣的情況出現，從一個供應商的角度……我們並不需要爭取一些有問題的客戶，故未來發展不會受該公司的影響」。他稱，直至6月底公司的應收賬款約45億元人民幣，若客戶的應收賬款佔比過高，會特別關注如何繼續跟這類公司合作的情況。

樂視欠債影響財務不大

另外，公司為求保障自己，通常會於合作前審視客戶的信貸風險，公司根據資料進行內部評估，當中亦會到第三中介保險公司購買應收款的保險，若客戶財力較為雄厚，保險公司通常可以作全額補償；若客戶未能取得全額保障，公司會嘗試取得客戶的其他資產或現金作為抵押。他強調，多年來公司在應收賬款準備不多，樂視欠債問題對公司的財務影響不大，估計第四季亦無須作任何撥備。

特朗普於競選時曾表示，會向進口商品收45%的稅項，莫祖權稱，若他實行該項政策後，其中一個被影響的國家就是美國，「若他們一部手機以500美元出售，加稅後可能要600美元一部，維持現有的水平」，他稱，絕大部分國家在智能手機、AR(擴增實境)和VR(虛擬實境)等產品交易中，實施對外市場開放策略，而各國為求增加競爭力亦在技術層面上互相比拼，「若我們產品的國際技術一般，儘管價錢多便宜，美國沒有增加45%的稅項，我們亦會慢慢被取替」，他強調，公司不會使用低成本競爭策略，從而爭取更高的市場份額。

工行成迪拜金交所結算行

香港文匯報訊 工商銀行(1398)稱，已與迪拜商品結算公司簽署代理結算協議，正式成為迪拜黃金與商品交易所結算銀行，為迪拜商品結算公司提供離岸人民幣期貨合約等人民幣產品的結算支持。

工行新聞稿援引其中東機構負責人稱，該行已完成全部系統及技術支持準備工作，支持美元、人民幣、迪拉姆、印度盧比等全幣種的結算。